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Mehr als achtzig Millionen verkaufte Schallplatten!





AC/ DC ist eine der erfolgreichsten Rockgruppen der Welt.





Dieses Hörbuch, gelesen von Heinz Hoenig, zeichnet die Geschichte der phänomenalen Band detailgetreu nach – von den Anfängen in den wilden australischen Clubs über Krisen und Schicksalsschläge wie den Tod des charismatischen Sängers Bon Scott bis hin zu den Live-Triumphzügen durch die Stadien dieser Welt. Deshalb ist diese Biographie ein Muss für alle Fans. Aber auch wer die Australier bisher nur oberflächlich kannte, wird hier hinter die Kulissen blicken und begeistert sein von dem, was er zu sehen bekommt: Sex, Drugs, Rock`n`Roll. Unverbrüchliche Freundschaften. Blut, Schweiß und Tränen.





“Martin Huxley`s Blick auf die Karriere der Band ist spannend und schonungslos. Er ist wie die beste AC/DC-Musik selbst: kurz, schnell und voll geballter Power. Also, dreh laut auf!” 


BOOKLIST





Heinz Hoenig zählt seit mehr als 25 Jahren zu den großen deutschen Charakterschauspielern. Vor seiner Schauspielausbildung in den USA arbeitete er als Schlosser, Tischler, Koch, Silberschmied und Streetworker. Sein Durchbruch kam 1981 mit Wolfgang Petersens Filmklassiker “Das Boot”. Es folgten unzählige TV- und Kinoerfolge: “Die Katze”, “Die Sieger”, “Der große Bellheim” uva. Auf der Kinoleinwand war Heinz Hoenig zuletzt in der Komödie “7 Zwerge – Der Wald ist nicht genug” und in dem Fußballfilm .
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