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“We’ve Come for You All” - der Titel des langerwarteten neuen Albums der New Yorker Mosh Crew Anthrax spricht für sich. Ohne Rücksicht auf angesagte Trends präsentieren die fünf Herren ihren Fans die volle Ladung Rock’N‘Roll!


Seit 1992 nun zählt John Bush zu den Mitgliedern und trug seit dem dazu bei, die Weiterentwicklung zu einer modernen und zeitlosen Rock Band anzutreiben. Nach brillianten Alben wie “Sound Of White Noise”, “Stomp 442” und “Volume 8” schiebt man nun 13 brandneue Tracks plus Intro, nach und überlässt den Hörer dabei keine ruhige Sekunde und zieht ihn in den Bann. Anthrax haben mit Rob Caggiano (u.a. Cradle Of Filth) als Producer eine dynamische und mitreissende Scheibe auf den Markt gebracht, die sich sowohl bei Rock-Fans, als auch bei Metal Heads und einem Alternative Publikum großer Beliebtheit erfreuen wird.  


Anthrax wurde 1981 von Gitarrist Scott „Not“ Ian gegründet, dessen Bestreben es war, Musiker in seiner Band zu vereinen, die sowohl seine Vorliebe für Black Sabbath und AC/DC als auch die für Hardcore und Punk teilten. Nach verschiedenen Line-Up Wechseln nahmen Anthrax ihr erstes 5-Track Demo mit Neil Turbin als Sänger auf. Manowar Gitarrist Ross the Boss produzierte die erste Sinlge "Soldiers Of Metal" für die Band und half ihr somit den Underground zu erobern. Es folgte ein erneuter Line-Up Wechsel, bei dem die Jungs um Scott Ian für Charlie Benante (drums) und Dan Spitz (guitar) zwei Plätze auf der Besetzungscouch frei machten. 1993 wurde das Debut „Fistful of Metal“ veröffentlicht und gleich durch eine Tour mit Raven unters Volk gebracht. Obwohl das Album überall großartige Kritiken einfuhr, entschied sich Sänger Turbin die Band zu verlassen. Mit Joey Belladona fand man allerdings einen geeigneten Ersatzmann und schon bald wurde die „Armed and Dangerous“ EP aufgenommen, gefolgt von „Spreading The Disease“. Diese Scheibe brachte der Band endlich den verdienten weltweiten Erfolg. Nach der ersten Europa Tour wurde „Among The Living“ in die Läden gebracht und landete prompt in den englischen Charts. Die Singles „I Am The Law“ und „I’m The Man“ folgten und halfen zusätzlich die Band an die Spitze zu den "Four Horsemen of Speed Metal" mit Metallica, Slayer und Megadeth zu katapultieren. 


Anthrax waren schon damals ihrer Zeit voraus und wurden durch die in die Songs integrierten Rap Elemente und mit ihren Skater Outfits zu den Vätern der Crossover Szene, welche sich einige Jahre später durch Bands wie Limp Bizkit und Co. weiterentwickelte.  


“State Of Euphoria” und “Persistence Of Time” knüpften an diese Tradition an. Zu dieser Zeit entschieden sich die Mitglieder für einen neuen Sänger und tauschten Belladona gegen Armored Saint Fronter John Bush ein, welcher eine neue Schaffensphase für die Band einleitete.  


Nachdem Anthrax dann einige Jahre von der Bildfläche verschwunden waren, meldeten sie sich im Herbst 2002 mit einer eindrucksvollen Support Tournee für Motörhead zurück. Dafür fuhr die Band überall Lob ein, was mit der geschickt gewählten Setlist, welche sowohl jede Menge Klassiker als auch neue Stücke wie „Superhero“ miteinander vereinte, ein Leichtes war. 


Anthrax sind nach einigen Jahren endlich wieder an die Spitze zurückgekehrt und haben mit „We’ve Come For You All“ ein zeitloses Meisterwerk mitgebracht. 


Play it loud and shout it out even louder!








Tracklist





01) Intro  02) What Doesn’t Die  03) Superhero  04) Refuse To Be Denied  05) Safe Home  06) Any Place But Here  07) Nobody Knows Anything  08) Strap It On  09) Black Dahlia  10) Caddilac Rock Box  


11)  Taking The Music Back  12) Crash  13) Thinking About An End  


14) We’ve come for you all 
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John Bush	    - Vocals


Scott Ian		    - Guitar


Rob Caggiano	    - Guitar


Frank Bello	    - Bass


Charlie Benante	     - Drums





Line - Up
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1984 Fistful of Metal	           CD


1985 Armed and Dangerous        EP


1985 Spreading the Disease        CD


1987 Among the Living                 CD


1988 State of Euphoria                 CD


1990 Persistence of Time             CD 


1991 Attack of the killer B’s           CD


1993 Sounds of white Noise          CD


1994 Live , The Island Years         CD


1995 Stomp 442                            CD


1998 Moshers 1986 – 1991           CD


1998 Volume 8  - The threat is real    CD


2003 We’ve Come For You All       CD	
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