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Vermutlich war den vier jungen Musikern, die im fernen Jahre 1984 eine Band aus der Asche hoben und ihr wenig später den viel sagenden Namen BLIND GUARDIAN verliehen, nicht bewusst, welchen außergewöhnlichen Weg sie beschreiten würden. 





Die Krefelder Jungs wandelten seit ihrem Debüt BATTALIONS OF FEAR (1988) ständig bergauf und scheuten weder dunkle Wälder noch widrige Witterung. Im Herzen und im Geist war ihre Mission verankert, die Metal Szene ordentlich aufzumischen war ihre Absicht. Bereits mit FOLLOW THE BLIND (1989) ließen die magischen Vier erahnen, dass der Name BLIND GUARDIAN in der Musikgeschichte seinen Platz erhalten würde und schließlich gelang ihnen mit TALES FROM THE TWILIGHT WORLD (1990) der Streich, der das Land aufhorchen ließ. SOMEWHERE FAR BEYOND (1992) trug die Wogen der einzigartigen Mixtur, für die BLIND GUARDIAN bis heute stehen, weit über die Grenzen von Mittelerde hinaus. 





Die Kunde von den unerschrockenen Speed Metal Barden fand rasende Verbreitung, drang bis nach Japan vor und wurde durch das erste Live Album TOKYO TALES (1993) für die Ewigkeit bewahrt. Zwei Jahre später sorgte IMAGINATIONS FROM THE OTHER SIDE, das zahlreiche neue Elemente in die Musik der Ringträger integrierte, für Aufsehen. Von der mystischen Atmosphäre konnte sich die mittlerweile internationale Anhängerschaft auf  THE FORGOTTEN TALES (1996) überzeugen, ein legendärer Live-Mitschnitt des Klassikers BARD´S SONG – IN THE FOREST machte Appetit auf mehr. NIGHTFALL IN MIDDLE-EARTH (1998) führte die Gefährten auf die Bühnen dieser Welt wo sie ihre Leidenschaft mit der Meute teilten. Der sagenumwobene, geniale Schlussstein im Gewölbe der Studioalben von BLIND GUARDIAN wurde mit A NIGHT AT THE OPERA (2002) geschaffen und erhitzte die Gemüter gehörig. Ein sensationeller Platz 5 in den deutschen Charts war die Folge. Ein Jahr später folgte das grandiose LIVE Album, das parallel zu einem größeren Ereignis veröffentlicht wurde. Denn 2003 stand ein ganzes Wochenende im Zeichen von Hansi Kürsch und Co., das BLIND GUARDIAN Festival führte über 6.000 treue Fans aus der ganzen Welt zusammen, die ihren Helden huldigten. Sie zeigen sich damit verantwortlich für die unbeschreibliche Stimmung, welche die IMAGINATIONS THROUGH THE LOOKING GLASS DVD (2004) fest in ihren Klauen hält. 





Die Jahre zogen ins Land und es war still geworden um die unerschrockenen Krefelder. Es galt treffliche Pläne für den weiteren Weg zu schmieden, man setzte auf neue Verbündete, etwa im Deal mit NUCLEAR BLAST, und musterte die eigenen Reihen genau. Die Erkenntnisse brachten die Wogen um das Flagschiff in Wallung: am Schlagzeug sitzt nun Frederik Ehmke, der reichlich frischen Wind in die Segel der Barden pustet. Erneut setzt man auf Produzent Charlie Bauerfeind, der auch schon die Vorgängeralben veredelte. Charlie verpasste dem sehnlich erwarteten, neuen Studioalbum den unverkennbaren Sound. Wer danach trachtet seine Neugier baldmöglichst zu stillen sei auf die am 24.02.2006 erscheinende Single FLY verwiesen. Was sich hinter diesen drei Buchstaben verbirgt sprengt alle Erwartungen und so gelingt es den Wächtern einmal mehr zu überraschen. Immer darauf bedacht sich nicht zu wiederholen entwickelte sich BLIND GUARDIAN beständig weiter, besinnt sich aber im selben Augenblick wieder auf die eigenen Wurzeln. Das Ergebnis glänzt in vielerlei Hinsicht: Dynamik, Epos, Melodie, Härte und Geschwindigkeit brauen einen verhängnisvollen Trank, der den Hörer auf hymnischen Schwingen trägt und in die Welt hinausschreit: nur fliegen ist schöner!





TRACKLIST:


1. Fly 2. Skalds And Shadows (Acoustic Version) 3. In A Gadda Da Vida (Cover Version)
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Hansi Kürsch – Vocals


André Olbrich – Guitar


Marcus Siepen – Guitar 


Frederik Ehmke – Drums 
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1988 Battalions Of Fear  	               CD


1989 Follow The Blind		               CD


1990 Tales From The Twilight World	               CD


1992 Somewhere Far Beyond	               CD


1993 Tokyo Tales (Live)		               CD


1995 Imaginations From The Other Side          CD


1996 The Forgotten Tales	               CD


1998 Nightfall In Middle-Earth                           CD


2002 A Night At The Opera                               CD


2003 Live		                                   CD


2004 Imaginations Through The…	              DVD


2006 Fly (Single)		               CD
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http://www.blind-guardian.com
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