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MACABRE
“Carnival Of Killers”

OUT: November 13th, 2020
	Line up:
	MACABRE  online:

	Nefarious (Charles Lescewicz) | Bass, Vocals)

Corporate Death (Lance Lencioni) | Guitar, Vocals

Dennis The Menace (Dennis Ritchie) | Drums
	www.facebook.com/OFFICIALMACABRE
http://murdermetal.com
www.instagram.com/macabremetal


Kommt! Kommt und schaut euch das grausame Blutbad von einem mörderischen Metalzirkus an, der die Rückkehr von MACABRE ankündigt. »Carnival Of Killers«, das erste Full-Length Album der Band seit fast zehn Jahren, das gerade rechtzeitig zu deren 35. Jubiläum erscheint, hat - wie zu erwarten - einen mörderischen Sound, der sich direkt in den Verstand einbrennt! Wie der Titel schon verrät, enthält auch “Carnival Of Killers” wieder jede Menge Geschichten über eure liebsten Psycho Killer: Bundy, Speck, Gacy, Ramirez und eine Reihe von furchtbaren Mördern, die bisher noch nie in den Songs von MACABRE aufgetaucht sind. 
Das Album Artwork wurde von Corporate Death (Lead Sänger Lance Lencioni) und dem Künstler Laz Gein erschaffen und kombiniert eine “Wo ist Walter?”-mäßige Illustration eines farbenfrohen Karnevals, mit fröhlichen Kindern auf Karussells mit einigen der größten Inspirationen für das Album: Bundy, wie er mit einer Armschiene eine Frau zu seinem VW Käfer winkt, H.H. Holmes, der medizinische Skelette für Passanten ausstellt, Bittaker und Norris, die ihr letztes Opfer in der Öffentlichkeit anstatt vor einer Kamera zu Tode hämmern… ein nettes, familienfreundliches Wochenende voller Spaß!

Nach Art von MACABRE ist wie üblich ein morbider Sinn für Humor und ein erlesener Geschmack für Death Metal nötig, um die grausamen Lyrics und schnellen Wechsel zwischen komplexem Gitarrenspiel und eingängigen Melodien richtig genießen zu können. Auf Songs wie ‘Them Dry Bones’ oder 'The Wheels On The Bug’ zeigen MACABRE ihre humorvolle Seite, wenn sich bekannte Melodien mit den grässlichen Geschichten von H.H. Holmes und Ted Bundy vermischen. 'Warte, Warte’ wird vollständig auf Deutsch gesungen, um den Wahnsinn des Serienmörders Fritz Haarmann authentisch darzustellen. “Wir haben noch einen Song über Haarmann geschrieben (schon unser dritter), der ein Remake eines bekannten deutschen Liedes aus den  50er Jahren ist, aber eben im Stil von MACABRE,” erklärt Lencioni. 

Fans von “Grim Reality”, “Gloom” und “Sinister Slaughter” werden sich dagegen augenblicklich mit beißenden Songs wie ‘Your Window Is Open’ anfreunden - ein Song, der die grotesken Unternehmungen des Night Prowlers, auch bekannt als Richard Ramirez beschreibt. Wie auch der Rest des Albums ist ‘Corpse Violator’ ein gutes Beispiel für die Stimmbreite von Sänger Corporate Death, während er zwischen Höhen nach Art von MERCYFUL FATE und tiefen, Death-Gore-mäßigen Growls wechselt. Fast schon barocke Gitarren-Solos treffen auf rasende, knallharte Riffs und donnerndes Schlagzeug, wobei die Band zwar bei ihren Old-school Wurzeln bleibt, dabei aber auch neue Elemente in ihre Musik einbringt. 
'Now It’s Time To Pay’ wird mit seinen zähen Riffs und lebhaften Reimen den Fans von “Dahmer” schon irgendwie bekannt vorkommen. Dazu kommen dann noch ein paar mörderische musikalische Zwischenspiele und “Carnival Of Killers” ist komplett! 

“Als es dann an die Aufnahmen ging habe ich mich nach Leuten in unserer Gegend umgeschaut und wir haben uns schließlich für unseren guten Freund Tomek Spirala vom StudioH34 entschieden,” erzählt Lencioni. “Er weiß einfach, wie man einen guten Sound für die Vocals aufnimmt und auf diesem Album wollte ich mich schon auf die Vocals fokussieren.” Mark Walker von Kiwi Audio hat bei den Aufnahmen der Schlagzeugspuren geholfen, wobei J.F. Dagenais von JFD Studio in Dallas, Texas, für den letzten Schliff gesorgt hat. 

Also macht euch bereit für eine weitere blutige Achterbahnfahrt mit einer Band, die den 80ern entsprungen ist und sich seither mit sauberer Produktion, mehr Diversität und jeder Menge Nostalgie bis an die Grenzen des Modern Metal entwickelt hat. “Carnival Of Killers” wird diesen Herbst über Nuclear Blast Records erscheinen. MACABRE sind und waren schon immer: Nefarious (Charles Lescewicz - Bass, Gesang), Corporate Death (Lance Lencioni – Gitarre, Gesang) und Dennis The Menace (Dennis Ritchie - Schlagzeug).
Promotional contacts:

USA: Kristin@nuclearblastusa.com 

Germany, Austria, Denmark, Norway, Spain, Switzerland & Rest: fabienne.zwicker @nuclearblast.de 
| BeNeLux: maurice@nuclearblast.de
Finland: silke@nuclearblast.de | France: valerie@jmtconsulting.fr
Sweden: darren.edwards@mac.com | Italy: barbara.francone@neeceeagency.com
UK: Claire@nuclearblast.co.uk 

