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... AND STILL GOING STRONG
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DORO
 „25 Years In Rock“


VÖ: 26.11.2010
	Line up:
	Doro Online:

	Doro Pesch | Vocals

Bas Maas | Gitarre

Luca Princiotta | Gitarre

Nick Douglas | Bass

Johnny Dee | Schlagzeug
	www.doromusic.de
www.myspace.com/doroband



Die Nacht des 13. Dezember 2008 – A Night To Remember... In dieser Nacht feierte DORO Pesch mit einem unvergesslichen Konzert ihr 25-jähriges Bühnenjubiläum. In dieser Nacht hielt die „Queen of Heavy Metal“ mit unzähligen Gaststars über drei (!) Stunden lang in ihrer Heimat Düsseldorf Hof. In dieser „Big City Night“ rockte die Sängerin  gemeinsam mit den SCORPIONS Klaus Meine und Rudolf Schenker like a Hurricane. Kurzum: In dieser Nacht schrieb DORO Rockgeschichte!

Über 8.000 begeisterte Zuschauer wurden damals im Düsseldorfer ISS Dome Augen- und Ohrenzeugen eines der großartigsten Rockkonzerte aller Zeiten. Und ab dem 26. November können Fans in aller Welt diese magische Nacht endlich miterleben – auf der brandneuen Doppel-DVD „25 Years in Rock“. 

„Die Fans bekommen die absolute Vollbedienung“, verspricht DORO. „Diese Doppel-DVD zeigt nicht nur das komplette, dreistündige 25-Jahre-Konzert aus dem ISS Dome Düsseldorf mit Gaststars wie den SCORPIONS, TARJA und meiner alten Band WARLOCK, sondern hält weitere drei Stunden Bonus-Material mit tollen Interviews, TV-Beiträgen sowie den Highlights der China-Tour und meines 2.500sten Konzerts vom März 2010 bereit.“

Dazu dürfen sich die Fans auf eine Bonus Live-CD mit elf ausgewählten Songs vom 25-Jährigen und gleich drei Booklets mit insgesamt 64 Seiten freuen, in denen jede Menge Infos und unveröffentlichte DORO-Fotos aus 25 Jahren Rockgeschichte stecken. 

Keine Frage: Die Doppel-DVD „25 Years in Rock“ ist ein echtes Meisterwerk! Und das liegt nicht nur am genialen Cover, das einmal mehr vom Franzosen Geoffrey Gillespie gestaltet wurde.

CONTENT „25 Years In Rock“

	DVD 1
- The Concert '25 Years in Rock'


	DVD 2
- The Documentary '25 Years in Rock'
- Extra Features: 01. 2500th Concert 02. China Special 03. Wacken Open Air 2009: I. I Rule The Ruins II. Burning The Witches III. Burn It Up 04. Bang Your Head 2010: I. Egypt [The Chains Are On] II. Running From The Devil 05. Summer Breeze 2007: You’re My Family feat. Chris Caffery 06. Metal Female Voices Fest 2009: I. True As Steel II. Hellbound III. We Are The Metalheads  07. TV Special: 2500th Concert 08. TV Special: A tattoo from Doro at Germany Ink

	
Bonus Live CD
- 11 Special Tracks from the 25th Anniversary Show
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Promotional contacts:
Germany: markus.jakob@nuclearblast.de  | Australia: chris@riotact.com.au | BeNeLux: maurice@nuclearblast.de
Denmark: mikkel.kjaergaard@warnermusic.com | Finland: silke@nuclearblast.de | France: valerie@jmtconsulting.fr
Italy: pamela.s@kizmaiaz.it | Norway: Christian.steenstrup@warnermusic.com | Spain: pepomarquez@piasspain.com
Sweden: bussmann@triadacommunication.se | Switzerland: irina.sterchi@warnermusic.com | UK: adam@thenoisecartel.com

