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NIGHTWISH sind die Band der Stunde. Die erfolgreichste Nuclear Blast-Band überhaupt setzt in jeder Hinsicht Maßstäbe – nicht nur, was die Verkäufe angeht. Ihr letztes Album "Once" erhielt so ziemlich jede Auszeichnung, die man sich nur vorstellen kann. Gold und Platin, teilweise drei bis vierfach, in unzähligen (wirklich unzähligen!) Ländern, unglaubliche Charteinstiege (Deutschland: #1, Finnland # 1, Griechenland # 1, Norwegen # 1, Schweden #2, Österreich #4, Schweiz #4, Ungarn #5, Holland #11, Spanien #20) und weltweiten Respekt. NIGHTWISH sind ein unglaubliches Phänomen und öffneten für viele andere Bands Tor und Türe.





Jetzt ist es Zeit für die mächtige DVD "End Of An Era" – ein massives Dokument der unglaublichen Livepower, die NIGHTWISH auf aller Welt entfachen. Die DVD beinhaltet das komplette Konzert, dass die Finnen am 21. Oktober 2005 in der Hartwell Arena in Helsinki, ausgestattet mit einem wunderbaren Best Of-Programm, spielten. Viele Spezialeffekte und völlig entfesselten Fans machten den Abend zu etwas Magischem, das Allen, die nicht dort sein konnten, nicht vorenthalten werden darf. Unnötig zu erwähnen, dass die Location restlos ausverkauft war (wie übrigens auch alle Konzerte der Tour in Deutschland!). Der Titel "End Of An Era" ist zu dem in doppelter Hinsicht passend: Nicht nur, dass der Gig den Tourzyklus zum sensationellen "Once" beendete, er stellte auch den absolut letzten Auftritte mit Sängerinnen Tarja Turunnen dar. Die Wege der Band und der Sängerin trennten sich nach dieser Darbietung, die schon alleine deswegen in die Musikgeschichte eingehen wird. Gänsehaut pur und ein absolutes Muss für alle Fans!�


Die DVD besticht natürlich durch beste Sound- und Bildqualität und wartet mit einem fetten "Behind the Scenes"-Special als Bonusmaterial auf. Zusätzlich zu der DVD bietet das Package die Tonspur des Konzertes auf CD für den heimischen Player, damit man die Klänge in wirklich jeder Lebenslage genießen kann!�


Keine Frage: "End Of An Era" ist die perfekte Dokumentation eines der größten Ereignisse in der Metalgeschichte seit vielen, vielen Jahren. 





Die Band NIGHTWISH entstand 1996, als Tuomas Holopainen und ein paar seiner Freunde, rund um ein Lagerfeuer versammelt, einige Lieder improvisierten – selbige sollten das erste Songmaterial der Gruppe werden. Die allerersten drei NIGHTWISH Stücke wurden zwischen Oktober und Dezember 1996 aufgenommen, die Band bestand zu diesem Zeitpunkt aus Tuomas selbst, Tarja Turunen und Emppu Vuorinen.





Im Mai 1997 unterschrieben NIGHTWISH einen Plattenvertrag mit Spinefarm Records und begannen – mit Neuzugang Jukka Nevalainen an den Drums –, ihr Debüt-Album "Angels Fall First" aufzunehmen, das im darauf folgenden November veröffentlicht wurde. NIGHTWISHs "Markenzeichen", nämlich die Mixtur aus hochmelodischem Metal und Tarjas Soprano-Opernstimme, brachte frischen Wind in die Metal-Szene und bugsierte "Angels Fall First" auf Anhieb auf Platz 31 der Finnischen Album-Charts. 





Im Sommer 1998 stieß Basser Sami Vänskä zu NIGHTWISH und im August enterte die frisch erstarkte Truppe erneut das Studio. "Oceanborn" erblickte 1999 das Licht der (Laden-)Welt und machte NIGHTWISH stande pede zu den neuen Finnischen Shooting Stars. Das Album kletterte auf Position 5 in den Finnischen Album-Charts und Maxi "Sacrament Of Wilderness" konnte die Spitzenposition der Single-Charts gleich über mehrere Wochen halten! Erfolgreiche Tourneen und Auftritte auf fast allen wichtigen Festivals europaweit folgten. Rechtzeitig zur großen Sonnenfinsternis über Deutschland im August 1999 veröffentlichten NIGHTWISH schließlich mit "Sleeping Sun" eine ihrer ergreifendsten Balladen als Single und verkauften davon allein in Deutschland mehr als 15.000 Stück!


Der nächste Longplayer "Wishmaster" legte einen absoluten Traumstart hin: Die Scheibe enterte die Finnischen Album-Charts auf Platz 1 und erreichte schon nach drei Wochen Goldstatus. Ausländische Hitlisten wurden ebenfalls geknackt: "Wishmaster" setzte sich auf Platz 21 in den Deutschen Media Control Charts fest und in Frankreich wurde Position 66 ergattert; es regnete Preise in Hülle und Fülle.





Zurück im heimischen Finnland nach einem wahren Tourmarathon durch u.A. Europa und Südamerika schnitten NIGHTWISH ein Konzert in Tampere mit und veröffentlichen das Material zum einen als Live-CD "Over The Hills And Far Away" (plus vier neuer Songs inklusive des Gary Moore-Covers 'Over The Hills And Far Away'), zum anderen etwas später als Live-CD/VHS/DVD "From Wishes To Eternity" (plus aller Band-Clips und viel Bonus-Material).





Ende 2001 wurde Marco Hietala von SINERGY NIGHTWISHs neuer Bassist, und von da an verwendete die Band neben Tarjas Operngesang ebenso männliche Vocals (von Marcos Seite), was dem Gesamtsound von NIGHTWISH sehr gut zu Gesicht stand.


"Century Child" erreichte 2002 Doppel-Platin in Finnland für mehr als 60.000 verkaufter Exemplare und besiegelte endgültig NIGHTWISHs Status als Skandinaviens Metal-Megastars.





Die dokumentarisch konzipierte DVD "End Of Innocence" mit ausführlichen Interviews, Backstage- und Live-Aufnahmen, Musikvideos und Fotogalerien stellte den einzigen NIGHTWISH Release 2003 dar, im Anschluss nahm sich die Band eine kleine Auszeit, um sich etwas von all' den Turbulenzen der vergangenen Monate zu erholen.  Die Erfolgsgeschichte, die das 2004 erschienene "Once" mit seinen Singlen "Nemo" und "Wish I Had An Angel" ins Rollen brauchte, ist allgemein bekannt. 





TRACKLIST:


1. Dark Chest Of Wonders 2. Planet Hell 3. Ever Dream  4. Kinslayer 5. Phantom Of The Opera 6. The Siren 7. Sleeping Sun 8. High Hopes 9. Bless The Child 10. Wishmaster 11. Slaying The Dreamer 12. Kuolema tekee taiteilijan 13. Nemo 14. Ghost Love Score 15. Stone People 16. Creek Mary´s Blood 17. Over The Hills and Far Away 18. Wish I Had an Angel 


Bonus:


- Documentary „A Day Before Tomorrow“ (appr.50 min  - Photo Gallery
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Tarja Turunen – vocals


Marco Hietala – bass, vocals


Erno "Emppu" Vuorinen – guitars


Tuomas Holopainen – keyboards


Jukka Nevalainen – drums
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